



聊城立足地域特色，科学规划、整体推进，全面抓好美丽乡村建设

颜值内涵双提升 乡村处处景色新

李梦 杨秀萍

建设好乡镇这一重要节点

9月12日，聊城市美丽乡村片区建设暨第三批小城镇提升工程现场推进会召开。聊城的城镇化，乡镇是一个重要节点。城镇化不是都往城市里跑去，而是要以人为核心的城镇化，就是人在哪里就把哪里建设好，人往哪里聚集就加大哪个方面的建设力度。”聊城市委副书记陈平说。

该市要求，要提升质量，严格按照规划建设施工，突出地域特色、文化特色、乡土气息，做好“水、绿、洁”三篇文章，挖掘文化内涵，集聚旅游产业要素。要拓展思路，创新模式，加大投入力度，积极吸引各类社会资本参与。

在去年的《政府工作报告》中，聊城市便明确提出实施美丽乡村工程，对27个小城镇实施改造提升，建设完善新型社区20个。加强路域环境综合整治，推进农村河塘、沟渠连通治理，加快农村电网改造升级，力争完成农村无害化厕所改造，建设市级美丽乡村标准化示范片区38个。开展农村“户户通”道路硬化试点工作，整治村庄1500个，力争用3年时间基本实现全覆盖。

如今，在聊城，小城镇面貌日新月异，农村居民的生活也奔向了城镇化的进程。

美丽乡村宜居宜业

记者走进东昌府区的各个美丽乡村示范片

区，清新的空气沁人心脾，村庄在绿树碧草掩映下格外醒目。一面面以民俗文化、农耕文化、文明新风、社会主义核心价值观等为内容的文化墙让人耳目一新；村里文化广场上，群众伴随着悠扬的乐曲，踏着欢快的舞步喜笑颜开，一幅幅富有文明气息和地方特色的乡村美景令人心旷神怡。

东昌府区把美丽乡村建设作为统筹城乡发展、留住美丽乡村的重要载体，进一步立足地域特色，科学规划、整体推进，全面抓好美丽乡村建设，全力改善农村生产生活环境。

按照市委、市政府的统一部署和要求，东昌府区2017年共创建4个市级美丽乡村示范片区，确立了闫寺街道、郑家镇为第三批小城镇提升工程试点单位。印发了《东昌府区全面推进美丽乡村标准化建设实施方案》（东昌发〔2016〕20号），区镇两级均成立了由主要领导同志担任组长的美丽乡村建设领导小组，进一步明确了责任分工、任务目标、整治标准和完成时限，形成了“有人管事、有人干事、有人负责”的良好工作机制。

宜居、宜业是美丽乡村建设的最直观体现。东昌府区高点谋划，扮靓美丽乡村。该区先后实施自来水改造、旱厕改造、村庄污水处理、新建农村公路、“户户通”等工程，以城乡环卫一体化、路域环境综合整治、村庄绿化等活动为抓手，不断完善农村基础设施，提升农村环境卫生和生态文明水平；着力开展移风易俗等乡村文明行动，不断改善农民精神风貌；大力推进乡村旅游，精心编制乡村旅游规划，乡村旅游点、线、片打造已初具雏形；结合扶贫攻坚战，全力推进全区41个破旧落后村庄的基础设施建设；为全区美丽乡村建设补齐

了发展的短板，奠定了坚实的基础。

按照各村镇实际，东昌府区还在独具匠心的打造中形成差异化的风格，积极抢抓红色旅游、休闲农家游广受青睐的机遇，坚持“因地制宜、明确优势”原则，以市、区美丽乡村标准化建设实施方案为依据，充分挖掘各美丽乡村示范片区的自然资源、人文资源和产业优势，通过深入调研结合片区村庄现状，突出“一村一品”，科学规划编制，最大限度放大优势驱动作用。为进一步优化市级美丽乡村片区和第三批小城镇提升规划方案，先后组织两次规划汇报评审会，聘请有关专家对4个市级美丽乡村示范片区和第三批小城镇提升规划方案逐一审核，并提出针对性的意见和建议。根据专家意见和建议，对方案进行充实和完善，进一步提升规划方案的科学性和可操作性。

截至目前，东昌府区小城镇提升工程累计投资415万元，绿化提升工作已完成，两个镇（街道）的立面改造部分已全面开工。美丽乡村建设方面，累计完成投入6391万元，新建改建道路74.21公里，4个省级美丽乡村示范村已经启动相关招标程序，侯营镇田庄村、徐楼村中心广场建设项目，闫寺街道庞庄村自来水项目，堂邑镇路西村立面改造项目已全面开工。

“有绿有水有洁有文”

聊城高新区韩集乡后姜村浓郁的乡土文化，让参观者眼前一亮。

陈平说，每一个地方都有不同的地域特色、文化特色、乡土气息、产业门类，大家

把这些特色体现出来，体现到不同的方面。总的来讲，就是要把我们聊城的特色体现出来，要把“绿”做出来，要把“水”做出来，要做到“洁”，还要有“文”。

聊城市要求，所有的美丽乡村片区要把旅游体现出来。通过建设美丽乡村，打造带动区域发展的示范点，通过把这个点把产业特别是把旅游带动起来，促进这一片的发展，进而影响到一个区域的发展。下一步旅游部门指导每一个片区把旅游的标语、内涵、标识等要素做出来，积极发展乡村旅游，通过一个点来提升一个区域甚至全市的知名度。



焦松青 傅刚 报道

9月19日，聊城市金融IC卡早餐惠民工程暨网络安全宣传周启动。银联商务聊城分公司配合聊城人民银行，组织开展“聊城市金融IC卡早餐惠民工程”。

最好的建筑在学校 最美的风景在校园

开发区实现学校办学条件基本均衡

丰富多彩，各学校开展了“4+1”工程、“五明工程”，让学生综合素质得到提高。校本课程各具特色，目前所有小学均开设了特色校本课程，如实验小学的京剧、舞蹈、葫芦丝、益智课堂等课程。广平中心小学开设的国际象棋、围棋、益智七巧板、北城周集小学开设的陶艺课等特色课程深受孩子们的喜爱。

聊城经济技术开发区牢固树立教育优先、教育第一的科学理念，加大教育投入力度，高度重视教育基础设施建设，全力打造了从基础设施建设转向提升教育质量和内涵建设的教育“升级版”，谱写了教育民生的新篇章。

9月8日，在第33个教师节到来之际，开发区党委书记、管委会主任杨广平看望慰问离退休教师和一线教职工，向他们致以节日的问候和良好的祝愿。在随后召开的庆祝教师节座谈会上，杨广平说，近年来，开发区坚持教育优先发展战略，不断完善教育发展机制，严格执行教育经费“三个增长”的规定，着力开展义务教育均衡发展创建工作，目前，全区上下已经形成“尊重知识、尊重人才”的良好氛围。面对新形势，站在新起点，谋划新发展。

开发区抓住义务教育均衡创建的重大机遇，不断加大教育投入，大力改善办学条件，加强教师队伍建设和全面深化教育改革，教育教学工作呈现出提质增效发展的良好态势。

“现在我们的校园能达到三季见花、四季常青。”最好的建筑在学校，最美的风景在校园”的美好蓝图，正在开发区逐步得以实现。”说起开发区学校的变化，开发区教育局局长赵彤如是说。

近年来，开发区坚持建设项目倾斜教育，一大批教育重点项目遍地开花，消除了城区学校大班额，而且使农村学校与城区学校、优质学校与薄弱学校差距明显缩小，实现了学校办学条件基本均衡。

据统计，2017年，开发区共规划建设教育项目16个，建筑总面积159960平方米，规划投资2.57亿元；新建及改建塑胶运动场地17处，总面积10.46万平方米，总投资近3000万元，校园美化及学生运动安全问题得到极大改善。软件硬起来，内部设施配备日趋完善。今年以来，开发区投入870余万元，按标准配置了实验仪器、图书阅览、音体美器材、学生课桌凳等内部配

套设备，实施教育信息化工程，全区所有学校实现“教学网络班班通”、学校录播室全覆盖。

在大力改善办学条件的同时，开发区还不断加大教师补充培训力度，全区师资力量有了大的提升。日前，在赴北师大培训学习成果汇报交流会上，9位参训人员汇报了培训学到的新理念、新方法，向20名教师传经送宝，实现了培训一批、全部提高的学习培训目标。

开发区在编制非常紧张的情况下，政策优先向教育倾斜，2017年招聘教师208人，其中在编教师32人，聘用制教师176人，实现了全区教师的合理化配置。为全面提升教师队伍的整体素质，开发区采取有效措施，不断加大教师培训力度。去年9月以来，共有1500余人次参加了国家、省、市级培训；邀请北京试达测评研究院院长王天寿等知名专家作专题报告，安排校长、骨干教师、教研员等外出观摩学习；以“一师一优课、一课一名师”活动为主线，组织开展优质课评选、汇报课评选、微课大赛等活动，今年5月，共有21名教师获得微课大赛一等奖。

工伤预防培训 开课

杨秀萍 刘东坡 报道

本报聊城讯 9月14日上午，由聊城市人力资源和社会保障局、聊城市社会劳动保险事业处、鲁西骨科医院联合主办的工伤预防培训课举行。此次活动邀请广东省工伤康复医院院长助理、工伤预防服务指导中心主任刘辉霞，就工伤康复和工伤预防工作进行培训，使参训人员对工伤事故预防和安全生产知识有了更多的了解。聊城市人社局及各县（市、区）人社局工伤保险工作分管局长、工伤保险科负责人、工伤保险经办机构负责人等参加培训会。

聊城市自被省人社厅、财政厅确定为全省工伤预防试点市以来，通过积极努力，工伤预防政策知晓度不断提升，全市工伤事故率明显下降，切实维护了用人单位和广大职工的合法权益。“这次培训活动太及时、太实用了！”参会企业代表纷纷表示。通过这次培训，提高了大家安全生产意识，有效保障职工安全健康。为降低事故的发生，保障工人的职业安全，促进企业可持续发展，今后人社部门还会继续举办各类工伤预防的培训活动。

聊城市工伤预防协会近期即将成立，目前正在筹备中。该协会的成立，将为我市有效降低工伤风险、提高企业安全生产效率实现可持续发展、保障企业职工安全健康提供强有力的支撑。



农行安家贷 圆您住房梦



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端



大众日报聊城新闻官方微信公众账号，欢迎关注

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

责任编辑 李强 (0531) 851 93550

正信味业 绿业春厨房养生堂

盛大开业!

GRAND OPENING 9-17

青岛崂特啤酒热烈祝贺 正信味业绿业春厨房养生堂盛大开业!

这里不止有酱油醋哦!

南北干货 有机杂粮 山珍菌菇 绿色油脂 精品干调

好货不间断! 优惠享不停! 让利更给力!

火爆 火爆 火爆 火爆

地址: 聊城市东昌路55号(大润发对过) 电话: 0635-2187272

华联辉酒山东总代理临清开元山庄

華聯輝酒

问国酒之源 品华联辉酒

WENGUOJIUZHIYUAN PINHUALIANHUIJIU

贵州省仁怀市茅台酿酒(集团)有限责任公司

GUIZHOU SHENGRENHUAISHIMAOHENIANGJIUJIUTUANYOUXIANZERENGONGSI

销售电话: 0635-2312288 秦经理: 13606351206 王经理: 18865289388

临清开元山庄

什香面

地址: 临清市温泉路开元山庄 电话: 0635-2312288